

## 生活垃圾“浴火重生”，三化同步变废为“能”



台传媒记者章浩 台传媒实习生江紫悦

8月26日上午10点，台州旺能再生资源利用有限公司(以下简称“台州旺能公司”)中控室内，工作人员紧盯电脑屏幕，关注着垃圾给料、出渣频率、发电情况等数据。而在室外，一套垃圾焚烧发电设备正平稳运转着，它“吃”进垃圾，使之燃烧，产生蒸汽带动汽轮发电机组发电，输入国家电网。

台州旺能公司运行部经理丁聪介绍，目前这套设备的生活垃圾日处理能力达到2100吨，台州市区生活垃圾处理已实现减量化、无害化、资源化。

## 垃圾减量化

根据台州市城市生活垃圾焚烧处置BOT协议，位于路桥区蓬街镇十塘，占地面积176亩的台州旺能公司，负责路桥区、椒江区、台州湾新区的生活垃圾处理。

目前，台州旺能公司的垃圾日进场量约1700吨。垃圾经环卫垃圾车中转站清运过来后，卸入垃圾库，随后经3至5天的堆放发酵，再送入炉膛进行焚烧。

据介绍，目前公司生活垃圾焚烧的产渣率是20%左右，也就是说，100吨垃圾焚

烧后大约会产生20吨左右的炉渣。

台州旺能公司现有3台生活垃圾焚烧炉，日处理能力达2100吨，足以应对三个区域的垃圾处理问题，“并且，自市区开展垃圾分类以后，生活垃圾焚烧量已有明显减少。”丁聪说。

## 垃圾资源化无害化

垃圾焚烧，不单单是烧，更重要的是在焚烧过程中，实现垃圾转换电能的双赢。

垃圾被不断送入焚烧炉，燃烧产生的热量将除盐水变成蒸汽，蒸汽推动汽轮机旋转，带动发电机发电。这就是垃圾焚烧发电的简单“工艺流程图”。

台州旺能公司自2012年投运以来，分别于2017年和2020年开展了二期、三期改扩建工程，其中二期项目每天发送24万度

电，三期项目2台焚烧炉每天可发电56万度电，如果满负荷运行，一年可发电2.8亿度，上网电量2.2亿度，对外供热21万吨。

自投产运营至今，公司已累计处理生活垃圾556万吨，向国家电网输送了17.6亿度电。

另外，生活垃圾焚烧产生的炉渣，台州旺能公司均委托有处置资质的项目公司处理，届时这些炉渣将再次进行再生资源综合利用。

垃圾焚烧后，除了产生炉渣，还会产生尾气、飞灰等。

丁聪介绍，台州旺能三期扩建项目增加了全工艺尾气处理系统，在常规设施基础上加装SCR和湿法工艺，尾气排放执行国家最新超低排放标准，为目前国内外最高标准。

垃圾焚烧产生的飞灰，经稳定固化处理、检测合格后，转运进入飞灰填埋场。

## 长期护理保险推行在即

## 仙居百名重度失能人员评估专家上岗

本报讯(通讯员周国平 郑怡)长期护理保险即将实施，8月28日，仙居县医保局对100名重度失能人员评估专家进行了岗前培训。

探索建立长期护理制度，是健全医疗保障制度、应对人口老龄化、推动共同富裕的重要制度创新。为加强长期护理保险失能等级评估的规范性，保障参保人合法权益，仙居县医保局专门聘请100名医疗机构内部具备医学、护理、康复、精神心理、社会工作、老年服务管理等专业背景和工作经历的人员作为评估专家，为重度失能人员提供评估服务，并将定期开展培训考核，不断提升评估工作规范化、专业化的水平。

与此同时，该局配合台州市医保局，建立健全长期护理保险失能等级管理办法和失能等级评估人才队伍建设，严格执行国家和省失能等级评估标准，规范评估和经办服务，有效整合有关部门评估资源，科学制定评估流程和管理规范，根据台州市实际合理确定评估费用，结合清廉医保建设，坚持公平公正开展评估。

仙居县医保局副局长方仙君表示，长期护理保险是一项新的社会保险制度系统性工程。据前期摸底排查，目前仙居县失能人员大概有2000多人。该项工作开展非常复杂，落地实施起来难度很大，有着各种各样、各个方面琐碎的问题和困难。

仙居县将严格把好准入门槛，积极引导社会力量、社会组织参与，促进长期护理服务产业发展，逐步探索建立长期护理专业人才培养机制，推动探索建立长期护理保险制度，进一步健全更加公平更可持续的社会保障体系，把这项利民利民的实事办好、好事办实，不断增加人民群众在共建共享发展中的获得感和幸福感。



## 平安守护新学期

“发现有人溺水，需要采取正确的施救方法，不能盲目下水施救……”为有效防范校园安全事故发生，9月2日，市公安局椒江分局洪家派出所民警为洪家中学学生，送上一堂法治教育课。

台传媒通讯员李剑摄

## 直通市场监管

本报讯(记者郑红)9月2日，2024年台州市“市场监管开放月”暨“助企惠民”融媒新闻行动正式启动。市场监管部门将面向社会公众、经营主体代表、“两代表一委员”、媒体等敞开心扉，通过新闻发布、政策宣传、座谈交流、科普培训、实地参观等多

种形式，实现与企业群众面对面交流、零距离服务。

市场监管工作直接面向经营主体，离人民群众最近，该局希望通过开展“市场监管开放月”活动，畅通交流渠道，及时回应关切，办好助企惠民实事，以市场监管部门“开放度”换取企业群众“满意度”。

“市场监管开放月”活动包含新闻媒体“大聚焦”、营商环境“大服务”、惠企政策“大宣讲”、食药安全“大展示”、市场监管“大开放”、安全知识“大科普”六大行

动。全市市场监管部门市县所三级联动，精心组织“开放月”系列活动，积极打造

“一县一特色”活动，面对面倾听意见，零距离开放互动，让更多市民走进市场监管、了解市场监管、参与市场监管；同时，聚焦企业所需、群众所盼，抓深抓实助企惠民实事，落地落细解难帮扶政策，以“实打实”的举措，让企业群众看到新变化、得到新实惠、更有获得感。

台州市新闻传媒中心组建了质量强市行、食药安全行、营商环境行三支融媒采访小分队，在接下来一个月里，充分深入企业、校园、站所等基层一线，全景展现市场监管服务发展、助企惠民系列成果，充分展示台州市场监管新形象、新风采。

当天，2024年台州市质量月宣传活动在临海中山广场启动。市市场监管局组建了一支“台质惠”帮帮团入企“质量护航百日游”专家团，首站前往浙江海宏液压科技股份有限公司，开展QC小组案例分享会，充分了解企业质量管控、信息化改造方面的现状，以便为企业针对性帮扶。

## 幸福晚年·走进朗高

## 从“养老”到“享老”

## 椒江朗高：让长者乐享夕阳红

台传媒记者谷尚辉

8月28日清晨，椒江朗高康复护理院的照护师郑金香为老人叶喜人洗了脸，这时早餐已经送到门口，包子、鸡蛋、粥等均备齐。

这是郑金香每天工作的开始，也是99岁老人叶喜人在椒江朗高康复护理院乐享晚年的一个缩影。

“康养区的多数老人生活能自理，还有一部分是生活半自理，我们每天的工作就是照顾老人们的饮食起居。”郑金香说。

“这里各方面都挺好，护理员帮我们剪头发、修指甲、洗衣服，行动不便的，还有助浴服务。一日三餐都会送过来。”一位老人笑着说，在这里，比在家里还方便。

“相比传统的养老机构，椒江朗高康复护理院医养结合的形式，不仅在医疗上有专业的医护人员守护，还有养老院的护理人员照护。”越秀朗高副董事长、总经理涂家钦认为，护理院的医疗条件对于大多数老年病管理发挥了及时处置的积极作用。

用，缓解了大医院医疗床位床压问题，解决了老年患者因病在医院和家庭之间来回奔波的困苦，解除了子女的后顾之忧，节省了子女的时间，也为医保基金和老百姓节省了大量费用。

他说，老人生活在这里更像是疗养，既能享受生活中的精细照料，又能得到优质的康复护理服务。

正因如此，2021年初，通过招商引资，椒江区政府和无锡朗高养老集团达成投资合作协议，建设椒江朗高康复护理院项目，为台州市区老年人提供医养结合服务，解决台州主城区养老服务供给不足的问题。

为支持该项目顺利落地，椒江区民政局、卫健局、医保局等部门协作，快速为该项目办下各项审批手续，使项目顺利落地提前开业。

当年，椒江朗高康复护理院正式成立，院内建筑面积1.6万平方米，拥有床位500余张，设有医疗养老、舒适养老、特需护理等多种模式，以满足不同养老人群的养老护理需求，开创行业领先的“朗高新生活”

医、养、护全方位护理模式。

“一楼康养区的老人，有一定自理能力，主要确保老人的日常饮食起居。”椒江朗高康复护理院负责人何玲说，其他护理区的老人都有基础病，除了为老人体检、健康宣教、疾病防治、医疗护理，还提供洗澡、更衣、喂饭等服务。

该护理院的医护人员每天为老人查体、量血压，为有需要的老人提供中医康复和康复治疗，并根据每个老人的身体状况提供个性化的医养方案以及用药、保健指导。还特聘三甲医院专家指导，每周定期专家查房，根据病人恢复情况合理调整照护计划。

特别是针对阿尔茨海默病(老年痴呆)康

护理、该护理院通过创造温馨和谐的生活环境，鼓励老人参与专业的训练活动，并采取积极的措施加强个人护理。

由于便捷的医疗资源，周边很多患有老年病的老人选择来这里养老。

## 中医理疗近年来持续走热

## 医生：不要盲目追捧拔火罐

台传媒记者张梦祥

前段时间，巴黎奥运会上，游泳运动员们背上的“火罐印”吸睛无数。近日，杭州一男子因自己感觉中暑了，跟风自行拔火罐半小时，结果导致背部二度烧伤。

恩泽医院(台州市康复医院)中医科主任李中军表示，近年来，艾灸、拔罐等中医理疗持续走热，受到不少市民青睐。因自行拔罐导致受伤的情况并不少见。他提醒，拔火罐既要熟知穴位和专业的手法，还需要一定的医学理论基础来对症施罐。

“拔火罐可逐寒祛湿、疏通经络、祛瘀生新、行气活血、消肿止痛，具有调整人体阴阳平衡、解除疲劳、增强体质等功能，适用于肩背疼痛、腰腿痛、风寒湿痹、哮喘、咳嗽、伤风感冒等病症。”李中军介绍。

虽然拔火罐好处很多，但因拔罐多采用酒精棉球作为火源，带有一定的危险性，若操作不当，极易引发烧伤等安全问题。在日常接诊中，李中军曾多次听到患者因自行拔火罐导致烧伤的案例。因此，他建议大家不要自行拔火罐，应该选择有资质的医疗机构和专业人员治疗操作。

“拔火罐作为一种专业的治疗手段，其实有许多禁忌，如果不懂医术者随意操作，乱施穴位，还会适得其反，甚至可能对身体造成伤害，如烧伤、皮肤损伤、加重病情等。”李中军说，如拔罐时酒精使用不当导致火焰外溢，或拔罐时间过长，罐内负压过大，罐内温度过高等，都可能使皮肤受损。另外，部分人群皮肤较为敏感或对拔罐材料过敏，容易出现红肿、瘙痒甚至烧伤。

患有皮肤过敏、外伤、溃疡的人

群，拔火罐可能会加重症状，甚至引发感染。此外，患血友病、贫血、凝血功能不佳等血液病者也不宜拔罐。

“拔罐通过点火或抽气，让罐内产生负压，逼出体内的湿气或淤血。根据工具不同，拔罐分为火罐、气罐等。居家使用的话，还是用抽气罐比较安全。”李中军提醒，不要因为抽气罐“无火”安全，就随意延长拔罐时间，以为越长越好。时间的调整必须视个体和局部的情况而定，最好在专业医生的指导下进行。

需要注意的是，有些人皮肤比较薄，拔罐后可能会出现皮肤出血或导致小水泡的情况。李中军介绍，这种情况通常没有太大影响，如有血丝只需要用干净棉球吸干，小水泡无需弄破，不必过于担心。“不过，若是出现大水泡或烧伤严重，最好及时到医院就诊，接受专业治疗。”

## 男子突发脑梗 民警紧急送医化险为夷

本报讯(通讯员林华强)8月27日下午4时，天台县公安局交警大队苍山中队接到报警，称在天台县坦头镇市场路与工业路交口附近发生两车相撞事故，请求出警。

接警后，民警立即赶到现场。随后，民警许小勇发现肇事车辆A牌照的货拉拉车司机李师傅出现口齿不清，右侧身体麻痹的症状，且情绪

较为激动。民警立即拨打120急救电话详细说明了情况，并努力安抚李师傅情绪，使其保持冷静。

考虑到救护车从县城到达现场的时间较长，民警将李师傅搀扶到警车内，并将其迅速送往县人民医院进行救治。

一路上，民警开启警灯，鸣响警笛，一路飞驰，为李师傅开辟出一

绿色通道。15分钟后，李师傅被顺利送往天台县人民医院。之后，民警协助医生将李师傅送至治疗室，挂号取药，直到确认李师傅得到有效救治后，随即返回岗位继续开展工作。

据了解，李师傅从天台到外地送货，途经事故地点附近时突然出现不适，后经医生初诊为脑梗所致。由于送医及时，李师傅目前正在康复中。

## 摒弃传统陋习 将病毒拒之门外

## 公筷公勺 文明餐桌

台州市文明办 台州市创建办

